

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



加强统计基础建设，夯实法治基石

温岭市统计局

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视统计工作，党中央、国务院相继发布了《关于深化统计管理体制改革提高统计数据真实性的意见》《统计违纪违法责任人处分处理建议办法》《防范和惩治统计造假、弄虚作假督察工作规定》《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》四个重要文件，为推进当前统计法治工作指明了方向。我们要以坚决拥护“两个确立”、始终做到“两个维护”的政治高度，认真贯彻落实党中央一系列重大统计工作部署。进一步加强我市统计基础建设，强化统计监督职能，夯实统计法治基石，巩固统计法治成果，全面提高统计数据质量，努力为全市“干最好、当标杆、争第一”，高质量发展建设共同富裕先行市提供有力的统计保障。

一、更新思维，推进统计基础建设与法治建设紧密结合。

按照我国目前“统一领导，分级负责”的统计管理体制，以县乡两级统计机构为代表的统计基层部门，处于整个统计法治战线的最前沿，是保障源头统计数据质量的第一道关口，是全面提升统计法律法规知晓率、营造全

社会依法统计、诚信统计氛围的重要推动力量，有着无法替代的重要作用。实践证明，加强统计基础建设，能有效提高当地统计数据质量和优化统计法治环境，为进一步推动现代化统计体系建设提供实践经验。

近几年来，国家统计局在全国范围内开展了统计督察、统计执法检查行动，查处了一大批重大统计违法违纪行为，形成了有效的防范和惩治统计造假、弄虚作假震慑力。为此，我们要不断加强统计基础建设，夯实统计法治基石。统计系统要克服推动统计法治工作的畏难情绪，在依法统计、统计执法、统计普法等各条统计法治战线勇于担当，切实履行好统计基层部门应有的职责和义务。

二、因地制宜，推动统计基础建设与队伍建设紧密结合。

加强统计基础建设，既要遵循上级统计部门的统一安排，也要根据本地实际因地制宜，与队伍和工作体制建设紧密结合。

首先，要把加强统计基层队伍建设摆在首位，统计基层队伍是完成统计调查任务，推进统计法治建设的实际担当者，要严格按照《中华人民共和国统计法》规定，确保市镇（街道）两级统计机构和统计岗位得到依法设置，配齐配强统计力量同承担的

统计工作相匹配，确保村（居）委会指定统计工作负责人，推动村（居）统计工作与基层社会治理网格化的有机融合，进一步完善村（居）统计网络。加强对全市各级统计人员的教育培训工作，有针对性地开展入职培训、岗位业务培训，加强统计法律法规、制度方法和职业道德教育。

其次，要把健全工作制度机制作为完善方向。我们要依法依规建立健全各项统计业务工作制度和管理制度，强化制度执行，营造用制度管人、管事、管数的良好氛围，通过制度建设提升统计管理工作规范化水平。市统计局要督促指导镇（街道）、村（居）统计机构（人员）建立并严格落实实施数据采集审核报送制度、统计资料管理制度、数据质量责任追究制度、统计业务岗位责任制、统计工作保密制度、统计人员考核等制度和统计业务流程规范，确保统计工作有序开展；要督促指导企业建立健全统计人员岗位责任制、统计报表报送制度、统计资料管理制度、统计工作交接制度等，规范开展企业统计工作，确保统计源头数据完整真实可靠。

三、靠前谋划，强化统计基础建设与体制改革紧密结合。

当前，以数字化改革和基层

统计网格化管理改革为代表的统计改革在全省范围内深入进行，加强统计基础建设，既要服务于日常统计工作，更要紧盯当前统计改革方向，靠前谋划，积极同统计体制改革相适应。一方面要全面梳理市镇（街道）两级统计工作体系，在源头数据上报、审核，统计法律法规宣传，最终数据产品服务党委、政府决策和社会公众使用等统计数据生产线重要节点上，逐一查找存在的工作薄弱点，及时改进落后于当前统计改革形势的工作制度，不断加强市镇（街道）两级统计机构履职能力。另一方面要加强人才培养和储备。统计数字化改革和基层统计网格化管理改革，对基层统计人才素质提出了更高的要求，在现有统计人才培训体系的基础上，要重点突出基层统计综合管理人才、计算机和网络运用人才、统计电子台账维护人才等必需人才的培训和储备计划，建立起一套适应推动统计改革不断深化的人才管理和使用体系。

当前，我市正处于“十四五”时期转型发展的加快突破期，我们要高举习近平法治思想伟大旗帜，坚持依法治统，着力做好统计工作，以高质量的统计数据服务社会经济发展，为新时代温岭发展交出一份满意的“统计答卷”！

可休憩、可健身，颜值还有大提升
老公园换新貌



花岗岩透水砖，长条的石板凳上铺设了防腐木条，进一步提升舒适度。

公园内，几十年来长势良好的广玉兰、紫藤、香樟等植物都保留了下来，经修整后的紫藤枝条重新被牵引到了廊架上，周围绿化带上则添种了彩色花木。

对于改造后的公园，来这里的市民无不交口称赞。赵阿姨说，她前几日就给公园拍了照片，发在自己的朋友圈，朋友们也都是点赞的。

乒乓球桌、亮丽的绿化景观……让整座公园的颜值和便民惠民功能均得到大大提升。文沁公园是我市老城区一座承载了几代人回忆的老公园。由于年代久远，公园内硬质设施和景观逐渐陈旧，部分灌木老化。特别是市民较为集聚的廊架，主体钢架结构腐蚀现象较为明显，存在一定的安全隐患。公园的布局和场所空间越来越难以满足居民日益增长的休闲、娱乐需求。

经改造提升后，新的廊架区功能分得更为清晰，也更安全美观。原先的紫藤攀爬区域，廊架仍是通透的设计，但在中间做了一条避雨长廊，上铺大面积玻璃顶，增加透光性。廊架下，沿街的一半区域安置了两张乒乓球桌，另一半区域则保留了原有的石凳和石桌。地面的行道砖块换成了仿

目前，公园廊架有两面宣传窗还在安装，这里将布置一些文明倡议、健康、教育类的宣传内容。

急！急！急！ 13万斤葡萄柚滞销 期待你的助力



本报讯（记者丁自力 通讯员张鲜红文/图）冷！冷！冷！2021年的“压轴”寒潮不仅让温岭气温直线下降，也急坏了坞根的种植户柯金方夫妇。两人与朋友合伙在山上种植了120余亩的葡萄柚，现在还剩12万斤亟待出售。

柯金方夫妇种植的葡萄柚位于坞根大岩头山上，沿着蜿蜒的山路开车约二十分钟左右才到达种植基地。6年前，68岁的柯金方与人合伙承包了180亩山地种植葡萄柚、红美人、春香。

目前，仓库里堆满采摘下来的葡萄柚，约有6万多斤，仓库周边的山上还有露天种植的6万多斤葡萄柚挂在枝头。

“今年葡萄柚滞销，还剩下12万斤，仓库里都放不下了。”柯金方告诉记者。“我愁得晚上都睡不好觉，今年辛苦一年，连本都回不了。”老伴朱素英也唉声叹气。

柯金方给记者算了一笔账，地租、农药化肥以及人工，今年光成本投入就在40万元左右，卖到现在，成本还没收回。

葡萄柚是近年来深受市民喜爱的水果，前几年销量一路上涨。今年，种植葡萄柚的农户增多，受到疫情等因素的影响，上山采摘的游客比往年明显减少，葡萄柚的价格也普遍下降。“山里空气好，我的葡萄柚品质很不错，口感清甜。”柯金方指着漫山遍野的葡萄柚告诉记者。相比往年动辄五六元一斤的葡萄柚，今

年的零售价能卖到四元一斤就已经是高价了。

“前几年，福建的大商贩早就到山上采购，根本不需要我们自己去推销。”柯金方表示，“而今年上山来买的都是零散的商贩，销量走不动。”

记者得知，柯金方的合作伙伴，都是近70岁的老人，种植技术过硬，对葡萄柚的销售却没有更好的办法，他们连车子也不会

开，只能等人上门购买。面对12万斤的葡萄柚，老人们愁眉不展。

得知柯金方的葡萄柚滞销，温岭火速志愿队队长王祥云立即带着志愿者赶到山上。王祥云表示会尽力想办法，但因为量大，难度比较大。就在前两天他们刚刚帮助石桥头一柑橘基地销售了一万多斤的红美人。“我们都是发动朋友圈、微信群去卖的，现在也想拓宽渠道，尽量多卖点，减

少老人们的损失。”

目前，除了柯金方老人的12万斤葡萄柚外，白璧村另一农户

友富家庭农场还有1万多斤葡萄柚也亟待出售。

“我们最怕霜冻天气，露天的葡萄柚万一被冻伤，损失就惨重了。”柯金方说。

如果有市民想购买葡萄柚或

者愿意帮忙销售，助果农解困，可拨打电话：15355866661。

温岭音乐人真情献唱抗疫歌曲《做一点事情》 一首属于一线防疫人员的赞歌

说起歌曲的创作灵感，戴峰冰说，之前MV《浙世界那么多人》在朋友圈传播，她看得热泪盈眶。当她把MV发到音乐合作团队的微信群，大家看了也都很感动。特别是一位摔了腿的志愿者韩月美在MV里说了一句：“我们只是做了一点点小事而已”，让团队成员都印象深刻。

戴峰冰说，她的导师、著名词曲作家、广州市流行音乐协会副主席羽善动手作词，仅用15分钟就写下《做一点事情》的歌词。随后，广州市流行音乐协会副主席张挥在一个小时内完成作曲，并于第二天上午10时完成编曲。

“这首歌歌词很朴实，每一个段落都很有画面感，我非常喜

欢。”戴峰冰说，之前，一首新歌制作出来，都会先练习几天，在钢琴上弹一弹，熟悉旋律、熟悉伴奏后再好好唱一唱，然后才会考虑录音，这次完全是在录音棚边听边学边录。

“当我们每一个人都为战‘疫’做一件小事时，也就汇聚了温岭力量、浙江力量、中国力量！”录制歌曲时，她的眼前似乎浮现出了一线防疫人员的身影。正如歌里写的那样：“每一个街巷每一件小事勿忙，汇聚微光去分担陪伴的芬芳，不管再苦再累也不会有彷徨，做一点事情就是中国的力量。”

录制完成，戴峰冰将这首歌曲上传到各大音乐平台，得到了众多网友的点赞和支持。目前，

这首歌曲在酷狗音乐、QQ音乐、全民K歌等平台全网上线，通过搜歌名即可找到。

“能为防疫、抗疫做一点事情，这是我的荣幸。我们团队准备在全国推广这首歌曲，让更多的一线防疫人员听见属于他们的赞歌。”戴峰冰说，作为一名原创音乐人，她希望通过自己的力量为家乡的战“疫”助力。通过歌曲的传播，让大家知道一线抗疫、防疫人员的伟大。

近几年，戴峰冰发布的公益歌曲有好几首，比如为河南救灾加油的原创歌曲《我们一起扛》，致敬社区志愿者的原创歌曲《我也想回家》，以及响应政府“留人过年”号召而创作的歌曲《留在台州过年吧》等等。

车辆维修、代办代跑、健康体检……

大溪“暖流驿站”服务多

本报讯（记者陈潜 通讯员杨鹏）12月22日，大溪镇召开“暖流驿站”工作新闻发布会，通报该镇驿站建设、运行情况。

大溪镇工业发达，外来务工人员众多，快递、外卖等三产服务业也是蓬勃发展。据初步统计，全镇共有在册物流、快递和外卖企业93家，从业人员达到数千人。虽然每家企业都设有自己的办公区和休息点，但由于单个企业服务辐射面受局限等原因，“小哥”们依然存在“喝水难、热饭难、歇脚难、如厕难”等实际问题。

结合党史学习教育为民办实事活动，该镇选择在社区、小微园区、有条件的村级党群服务中心等区域，在全市率先探索、实践“暖流驿站”建设。

随着“暖流驿站”的建设标准不断提高，布点不断完善，切切实实为“小哥”们解决了一

些难题，让他们“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”。此外，该镇还结合党群服务中心功能，因地制宜提供党建服务、社保办理、投诉受理、纠纷调处、车辆维修、代办代跑等服务，进一步强化党建引领，推动服务迭代升级。

该镇“暖流驿站”运行半年多以来，已经辐射快递网点、物流企业等近百家，服务人群超两千人，丰富多彩的主题活动更是温暖了众多“小哥”，特别是故障应急、健康体检等服务很具针对性。该镇相关负责人表示，下阶段，他们

将进一步了解相关群体的需求、意见，完善设施、健全制度、增强力量、加强培训，把“暖流驿站”建得更好，切实提升相关群体的获得感、幸福感和安全感，让其感受社会大家庭的温度，为大溪小城市建设增添更多的暖度。

市红十字会捐赠

270辆公交车配上急救包

本报讯（记者郑灵芝 通讯员赵浩任）12月22日上午，市红十字会向市交通运输局捐赠了300个急救包。这些急救包价值近4.5万元，将配置在城区270辆公交车上。

在公交车上，乘客突发心脏病、外伤、骨折等意外情况时，若能在最初几分钟内得到及时、正确的抢救，将会最有效地挽救伤病员的生命并减轻伤残程度。

据悉，这批急救包里面配有云南白药喷雾剂、速效救心丸、龙虎人丹、清凉油、降温贴等日常急救用品，将发放到全市城区公交车上，以备乘客在乘坐公交车途中遭受意外伤害或中暑时免费使

用。

市红十字会党组书记、常务副会长林刚表示，交通运输行业联系着千家万户，直接关系到每一位乘客和交通从业人员的生命健康，本次公交系统急救包的配备，将大力提升我市交通运输行业的安全性，保障市民安全出行。

下一步，市红十字会将大力开展“救在身边·交通救护伴行”专项行动，针对全市交通运输行业从业人员开展应急救护培训，提高从业人员面对突发事件时的应急救护能力，掌握科学、正确的现场急救知识，为全市人民平安出行保驾护航。